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پارکینگ مرزهای شلمچه و چذابه تا اربعین آماده می شودضریح  امامین عسکریین)ع( از قم به سامرا منتقل می‌شود
قم- نسل فردا: مدیر کارگاه ساخت ضریح مقدس 
عسکریین)ع( گفت:آخرین بازدید از ضریح جدید 
امامین عسکریین)ع( به مدت 10 روز در قم انجام 
می‌شود و پس از آن با هماهنگی های صورت گرفته 
با مقام های عراقی برای نصب به سامرا انتقال داده 
می‌شود.حجت‌الاسام ابراهیم لاجوردی، با اشاره به 
اینکه همزمان با محرم برای عزاداران حسینی)ع( 
و محبان اهل بیت)ع(آخرین بازدید از ضریح جدید 

امامین عسکریین در نظر گرفته شده، ادامه داد: 
علاقه‌مندان صبح از ساعت 8 تا 12 و عصر از ساعت 15 
تا 18 می توانند با مراجعه به ابتدای خیابان بلوار امین، 
جنب پل شهید فاطمی از محل ساخت ضریح بازدید 
کنند.وی گفت: ساخت این ضریح زیرنظر دفتر آیت ا... 
سیستانی به مدت چهار سال در قم به طول انجامید 
که بنا به دستور مقام معظم رهبری و مراجع تقلید از 
بهترین متخصصان و مصالح در این حوزه استفاده شد.

خوزستان- نسل فردا: مدیرکل امور شهری و شوراهای 
استانداری خوزستان،گفت: هم اکنون پارکینگ مرزهای 
شلمچه و چذابه برای خدمت به زائران حسینی در حال 
ساخت است و تا اربعین آماده می شود.پیمان کاظمی 
نژاد اظهار کرد: در خصوص اربعین با توجه به اینکه این 
اجتماع بزرگ به عنوان بزرگ‌ترین تجمع انسانی و شیعی 
در جهان است، به هر حال حساسیت بالایی دارد و چند 
سالی است که این حرکت از ابتدا به شکل خودجوش با 

توجه به ارادت مردم به امام حسین)ع( شروع شده ولی 
از سال گذشته در کشور ستادی تشکیل شد و کار بسیار 
خوبی در وزارت کشور انجام شد.وی افزود: در همین 
راستا یک سری کمیته هایی برای این ستاد مشخص شد 
که در بحث عمرانی نیز کمیته زیرساخت هست و عمده 
 مسائل مربوط به خدمات رسانی زائران نیز در این کمیته
 است. وی گفت:  پایانه و ترمینال خروجی مرز شلمچه به 

سمت عراق هم راه افتاده که بسیار خوب و بزرگ است
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البرز- نسل فردا: مدیرکل محیط‌ زیست 
البرز، گفت: روزانه بین پنج تا 10 هزار تن نخاله 
ساختمانی دراستان تولید می‌شود.حسین 
محمدی ، اظهار کرد: هر البرزی،روزانه 650 
تا 700 گرم زباله تولید می‌کند.وی ادامه داد: 
مجموع زباله‌های عادی که توسط شهروندان 
در هر روز تولید می‌شود، 1700 تن است که در 
مقایسه با استانداردهای تعیین شده، بیشتر است.مدیرکل محیط‌زیست البرز در ادامه 
به میزان زباله‌های تولیدی سایر بخش‌ها نیز اشاره کرد و گفت: سالانه حدود 100 هزار 
تن پسماند صنعتی و 400 هزار تن پسماند در بخش کشاورزی تولید می‌شود.محمدی 
تصریح کرد: همچنین روزانه پنج تا 10 هزار تن نخاله در استان تولید می‌شود که آمار 
زیادی است.وی خاطرنشان کرد: البرز در بحث مدیریت پسماند با عقب‌ماندگی 10 ساله 
مواجه است که این مسئله نگرانی‌های زیادی به وجود آورده است.مدیرکل محیط‌زیست 
البرز، تصریح کرد: آئین‌نامه مدیریت پسماند از سال 83 به تصویب رسید و در برنامه 
چهارم و پنجم توسعه نیز، تکالیفی برای مدیریت اصولی پسماندها مانند تفکیک از مبداء 
و بازیافت پسماندهای عادی پیش‌بینی شده بود، اما این آئین‌نامه همچنان معطل مانده 
است.محمدی افزود: متأسفانه مدیریت اصولی پسماند در البرز معطل مانده و به‌درستی 
 انجام نمی‌شود؛ بنابراین برای برطرف کردن این معضل، باید راهکارهای عملی ارائه 

داد.

کرمانشاه – نسل فردا: معاون هماهنگی 
امور اقتصادی و توسعه منابع استانداری 
کرمانشاه در جلسه‌ای که با حضور رئیس 
سازمان جهاد کشاورزی استان، معاونان  
و مدیران این سازمان در خصوص توسعه 
گلخانه‌ها برگزار شد،گفت: استان کرمانشاه 
ظرفیت بالایی در توسعه گلخانه‌ها دارد که 
می‌تواند منشاء اشتغالزایی شود.مهندس رحیمی با بیان مطلب فوق، افزود: بخش 
کشاورزی، یکی از اولویت‌های ما در استان است و در حوزه گلخانه‌ای نیازمند توسعه 
هستیم.رحیمی با بیان اینکه در کنار توسعه گلخانه‌ها، باید برنامه‌ریزی جهت ایجاد 
زنجیره تولید یا مدل خوشه‌ای؛ از تولید تا مصرف در بازار دیده شود، خاطرنشان کرد: 
از بخش‌های سازه‌ای گرفته تا تامین کود، مراکز جمع آوری، حمل، تامین متخصص 
و نیروی کارگری و... می‌تواند به مانند زنجیره‌ای یا خوشه به هم وصل شود و اشتغال 
مولد را به وجود آورد.معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع استانداری با 
اشاره به اینکه هدف‌گذاری ما برای توسعه گلخانه‌ها در سطح یک‌هزار هکتار است، 
تصریح کرد: تا پایان امسال 200 هکتار در برنامه دیده شده که با حضور سرمایه‌گذاران 
توسعه گلخانه صورت گیرد.رحیمی با اشاره به بحران بیکاری در استان، گفت: باید قدر 
ظرفیت‌ها را بدانیم و اینکه ما مسئولیم باید با استفاده از ایده‌ها و هدف گذاری درست، 

زمینه را برای کار جوانان فراهم کنیم.

قم- نسل فردا: معاون امور اجتماعی 
بهزیستی استان قم گفت: بیشترین 
درخواست فرزندخواندگی،برای دختران 
کمتر از شش ماه است و این کودکان در رأس 
فرزندخواندگی‌های سازمان بهزیستی استان 
قم قرار دارند.مریم علیشیری،  به استقبال 
خوب خانواده‌ها برای پذیرش فرزند خوانده 
اشاره کرد و گفت: در حال حاضر نزدیک به 300 خانواده در نوبت بررسی هستند که 
تعداد مراجعین و متقاضیان هر سال بیشتر از سال قبل است. سالیانه به طور میانگین، 
بیش از 100 کودک وارد مرکز می شوند که 80 درصد آنها بدسرپرست هستند و تعداد 
کمی از این میزان، مجهول و بیشتر آنها معلول هستند.علیشیری با اشاره به یکی از 
چالش‌های بهزیستی استان قم، افزود: با توجه به امکانات محدود، مسئولیت هر 10 
کودک بر عهده یک مادر یار است؛ در حالی که طبق دستورالعمل تخصصی نوزادان و 
نونهالان، هر مادریار باید 6 فرزند داشته باشد.به گفته وی، سال گذشته بین چند سال 
اخیر ،کمترین آمار ورودی را داشتیم و حدود 80 نفر وارد مرکز شدند که اکثرا زیر 
5سال سن داشتند. وی با بیان اینکه سال گذشته سرپرستی 16 کودک به خانواده‌های 
متقاضی فرزند خواندگی واگذار شد، افزود: رنج سنی آنها از نوزاد چندماهه تا نوجوان 
14ساله شامل فرزندان سالم، بیماران قابل درمان، بیمار خاص و حتی معلول و 

بدسرپرست بود و تعداد کمی از آنها شیرخواره و سالم بوده است.

 عقب‌ماندگی 10 ساله البرز 
در مدیریت پسماند

 توسعه گلخانه‌ها در استان كرمانشاه
 ظرفیت خوبی برای ایجاد اشتغال است

دختران کمتر از 6 ماه ،در رأس فرزندخواندگی‌های 
بهزیستی قم

نصب 400 کیوسک تلفن همگانی ‌
در مسیر کربلا 

400 دستگاه کیوسک تلفن همگانی توسط 
مخابرات منطقه تهران و البرز در مسیر کربلا 
نصب می شود.علیرضا صیدی، مدیر مخابرات 
منطقه تهران و البرز، گفت: به منظور تسهیل 
در ارتباطات تلفنی زائرین عتبات عالیات در ایام 
سوگواری اربعین حسینی، تعداد 400 دستگاه 
کیوسک تلفن همگانی، جهت نصب در مسیر 
نجف تا کربلای معلی، توسط مخابرات منطقه 
تهران و البرز، جهت رفاه حال زائرین ارسال و 
نصب می شود.وی خاطر نشان کرد: کیوسک‌های 
تلفن همگانی با هماهنگی شرکت ارتباطات زیر 
ساخت،توسط کارشناسان مخابرات منطقه 

تهران در مسیر نجف تا کربلا نصب می شود.

‌سرمایه‌گذاری شهرداری
 مصداق  مدیریت جهادی است

مشهد- نسل فردا: شهردار مشهد،گفت: 
عملکرد معاونت اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
شهرداری مشهد در دوره جدید، بسیار ارزنده 
و مصداق عینی مدیریت جهادی است.سید 
صولت مرتضوی در خصوص عملکرد معاونت 
اقتصادی شهرداری، اظهار کرد: گزارش عملکرد 
معاونت اقتصادی شهرداری در دوره جدید در 
طول عمر شهرداری کم‌ سابقه است. وی ضمن 
تقدیر از عملکرد این حوزه،افزود: تاکنون اقدامات 
موثری در حوزه‌های اوراق مشارکت، املاک، 
پروژه‌های مشارکتی، صندوق زمین ساختمان 
و... صورت گرفته است.شهردار مشهد اقدامات 
انجام شده در معاونت اقتصادی را مصداق 
عینی مدیریت جهادی دانسته و تصریح کرد: 
تحقق اینها بسته به روحیه ولایی و جهادی 
اعضا به ویژه معاون اقتصادی دارد که امروز با 
مسئولیت‌پذیری مدیران این حوزه به این مهم 
دست‌یافته است.مرتضوی با اشاره به اینکه در 
همه‌ حوزه‌های زیرمجموعه معاونت اقتصادی، 
اعضا مسلط به کارند و عملکرد خوبی از خود 
نشان دادند، گفت: امیدواریم تا پایان سال، شاهد 
اقدامات و برنامه‌های تأثیرگذار بیشتری در 
معاونت اقتصادی شهرداری باشیم؛ تحقق این 
 اهداف، عمران و آبادانی را برای شهر به ارمغان

 می‌آورد.

850 هزار نفر در کشور،عضو 
نظام صنفی کشاورزی هستند

شهرکرد- نسل فردا: معاون دفتر امور تشکل 
های کشاورزی سازمان مرکزی تعاون روستایی، 
گفت: از مجموع چهار میلیون و 30 هزار بهره 
بردار بخش کشاورزی، تنها 850 هزار نفر عضو 
نظام صنفی کشاورزی شده اند.مرتضی ادیب  
افزود: 438 واحد نظام صنفی کشاورزی استانی 
و شهرستانی هم اینک در سطح کشور فعالیت 
دارند و تاکنون برای 600 هزار بهره بردار این 
بخش، پروانه فعالیت صادر شده است.وی 
همچنین به پوشش بیمه تامین اجتماعی 130 
هزار نفری اعضای نظام صنفی کشاورزی اشاره 
و بیان کرد: با تمهیدات اندیشیده شده،پیش 
بینی می شود در طول اجرای برنامه ششم 
توسعه، افزون بر دو میلیون نفر بهره بردار بخش 
کشاورزی، از خدمات و معافیت بیمه تامین 
اجتماعی برخوردار شوند.معاون دفتر امور 
تشکل های کشاورزی سازمان مرکزی تعاون 
روستایی، در ادامه از ارسال اصلاحیه آئین نامه 
نظام صنفی کارهای کشاورزی به هیئت دولت 
خبر داد و افزود: این اصلاحیه آئین نامه، مراحل 
پایانی خود را طی می کند.معاون دفتر امور 
تشکل های کشاورزی سازمان مرکزی تعاون 
روستایی، به منظور بررسی مشکلات نظام صنفی 
کشاورزی چهارمحال و بختیاری به این استان 

سفرکرده است.

‌سقف قرارداد تثبیتِ
 شن های روان،افزایش یافت

خوزستان- نسل فردا: استاندار خوزستان، 
گفت: با پیگیری های صورت گرفته، سقف 
قرارداد تثبیت شن های روان و بیابان زدایی 
۲۵ درصد افزایش یافت.غلامرضا شریعتی اظهار 
کرد: به منظور حفاظت از منابع زیستی، اعتبار 
لازم برای اجرای طرح تثبیت شن های روان، 
بیابان‌زدایی و درختکاری در مناطق بحرانی 
حاشیه تاسیسات نفتی در سطح هزار هکتار از 
محل وزارت نفت تامین شد.وی افزود: در حال 
حاضر عملیات بیابان زدایی و تثبیت شن های 
روان در سطح ۱۷ هزار و ۳۰۰ هکتار با اعتباری 
معادل هزار میلیارد ریال کار در حال انجام است 

و ۸۵ درصد، پیشرفت فیزیکی دارد.

کوتاه از ایران  

نیم‌قرن است که یک روز در تقویم برای معطوف  
کردن توجه مسئولان به مشکلات نابینایان  
نام‌گذاری شده، اما در خراسان شمالی نابینایان 
همچنان با مشکلات تکراری روبه‌رو هستند.

نامناسب بودن معابر، سبب شده نابینایان به‌راحتی 
نتوانند در معابر شهر تردد داشته باشند و به‌نوعی از 
حقوق اولیه خود محروم هستند و همین امر آنان 
را گلایه‌مند کرده است. علاوه بر آن بی‌توجهی 
مسئولان نسبت به اجرای قانون سه‌درصدی 
استخدام معلولان نیز از گلایه‌های نابینایان است.
یکی از نابینایان می‌گوید: نابینایان همچون سایر 
شهروندان، عوارض پرداخت می‌کنند و حق‌دارند 
همچون سایر شهروندان از رفاه شهری برخوردار 
باشند، اما هنوز زمینه‌های مناسب برای کمترین 
حق؛ یعنی تردد در شهر برای ما فراهم نیست.
فاطمه صفری می‌افزاید: یک فرد نابینا باید بتواند 
بدون اینکه همراه داشته باشد و از کمک شخص 
دیگری استفاده کند، در معابر شهر تردد داشته 
باشد و کارهای خود را انجام دهد، اما هنوز راه‌ها 
برای ما بسته است.وی با گلایه از اینکه ارتفاع پایین 
سایه‌بان‌های مغازه‌ها می‌تواند سبب به مخاطره 
افتادن فرد نابینا شود، اظهار می‌دارد: وقتی از 
پیاده‌روها عبور می‌کنم، سرم با سایه‌بان‌های 
مغازه‌ها برخورد می‌کند.شهرداری موظف است تا 
راه را برای تردد نابینایان هموار کند و این خواسته 

به‌حق ماست.
اشتغال، مهم‌ترین مشکل نابینایان

عضو هیئت‌علمی جامعه نابینایان طلیعه‌نور 
خراسان شمالی، اشتغال را مهم‌ترین مشکل 
نابینایان برشمرده و می‌گوید: قانون، دستگاه‌های 
اجرایی را مکلف کرده تا سه درصد از نیروهای خود 
را از میان معلولان استخدام کنند، اما این امر در 
دستگاه‌ها به‌خوبی اجرا نمی‌شود.فرشاد فخار 
می‌افزاید: شماری از نابینایان ما دانش‌آموخته 
دانشگاهی هستند و توانمندی مناسبی دارند، اما 
در اشتغال با مشکل روبه‌رو شده‌اند.دختران نابینا 
در امر ازدواج با مشکلات بیشتری روبه‌رو می‌شوند 
و در این میان بیکاری، فرصت ازدواج و تشکیل 
خانواده را از پسران نابینا می‌گیرد و تا وقتی مشکل 
کار و اشتغال حل نشود ، نمی‌شود مشکل ازدواج 
را حل کرد.وی تصریح می‌کند: ۶۰ نیروی فعال در 
این انجمن عضو هستند که در زمینه‌های مختلف 
فرهنگی، اجتماعی و مهارت‌های زندگی فعالیت 
می‌کنند.فخار می‌گوید: اعضای این انجمن برای 
رفت‌وآمد به این مکان، با مشکل تأمین وسیله نقلیه 
روبه‌رو هستند و پیگیری‌های ما برای تأمین یک 
دستگاه ون به نتیجه نرسید.وی می‌افزاید: مکان 
انجمن نیز ساختمانی فرسوده است که نیاز است تا 
مکان دیگری برای انجام برنامه‌های مختلف انجمن 

در اختیار قرار گیرد.

‌حمایت بهزیستی استان از یک هزار
 و ۷۷۰ نفر نابینا

مدیرکل بهزیستی خراسان شمالی نیز می‌گوید: 
اکنون یک هزار و ۷۷۰ نفراز نابینایان استان، 
از حمایت‌های این اداره کل بهره‌مند هستند.
اسماعیل قربانی اظهار می‌دارد: ۵۰ نفر از 
دانشجویان نابینا از حمایت‌های ما برخوردار 
هستند و هزینه‌های تحصیل آنان،توسط این 
اداره کل تعهد شده است.قربانی درباره گلایه‌ها از 
نامناسب بودن معابر برای حضور و تردد نابینایان 

می‌گوید: این معضل،پ
 یکی از مهم‌ترین مشکلات نابینایان استان است و 
در این زمینه تلاش داریم تا باهمت شهرداری‌ها و 
سایر متولیان، این مشکلات را به حداقل برسانیم.
وی مناسب‌سازی معابر را از خواسته اصلی معلولان 
و ازجمله نابینایان عنوان کرد و می‌گوید: نابینایان 
باید بتوانند به‌راحتی در معابر تردد داشته باشند و 
از فضاها و اماکن عمومی استفاده کنند.مدیرکل 
بهزیستی استان، درباره اقدامات پیشگیرانه این 
اداره کل برای نابینایی اظهار می‌دارد: آموزش‌های 
قبل از ازدواج و غربالگری در دستور کار ماست تا 
از بروز این معلولیت کاسته شود.قربانی تصریح 
می‌کند: کودکان سه تا ۶ سال، هرساله زیرپوشش 
طرح غربالگری بینایی قرار می‌گیرند و مشاوره قبل 

از ازدواج نیز از دیگر برنامه‌ها در این زمینه است.

آینده  زمین،تهدید  نشست 
پایتخت

سید محسن طباطبایی مزدآبادی، دبیر 
انجمن علمی اقتصاد شهری ایران هم 
با بیان اینکه اگرچه حجم و اندازه آثار 
تخریبی فرونشست های تهران، قابل 
مقایسه با بحران هایی مثل سیل، زلزله 
و... نیست، گفت: با توجه به تراکم جمعیت 
شهری در تهران و به ویژه مناطق مرکزی 
و جنوبی، این امکان وجود دارد که در 
آینده فرونشست ها تبدیل به اصلی ترین 
مخاطره محیطی پایتخت شوند. امروز در 
سطح جهان، چالش تغییر اقلیم و ردپای 
اکولوژیکی شهرها بر محیط زیست، یک 
موضوع کاملا جدی است و می توان گفت 
که فرونشست ها در تهران نیز به دلیل 
بی توجهی به شرایط زیست محیطی 

پایتخت است.
دلایل متعددی در چرایی بروز این 
مخاطرات طبیعی در تهران مورد اشاره 
قرار گرفته، اما اغلب کارشناسان معتقدند 
که مسئله اصلی را باید در دو مقوله سستی 

خاک تهران و همچنین دستکاری در 
شبکه هیدرولوژی آب جست و جو کرد.

به گفته طباطبایی در مناطق شمالی 
تهران، عدم تناسب جنس خاک با ساخت 
و سازها، اصلی ترین دلیل فرونشست است 
که حتی برخی از معماران را نیز به جد 
دچار مشکل کرده و در جنوب شهر، عمده 
فرونشست ها به دلیل انحلال تشکیلات 
زیرسطحی سیالات است. زمین شناسان 
معتقدند تشکیلات زیرسطحی پایتخت به 
واسطه انحلال توده آهکی به تدریج از بین 
رفته و کارست ایجاد می شود که در نهایت 
منتج به فرونشست های سریالی می شود.

وی یادآور شد:  باید در نظر داشته باشیم 
شبکه هیدرولوژی آب تهران، به دلیل 
ساخت و سازهای گسترده دچار تغییرات 
شده است.سطح تهرانی که سال ها با 
قنوات زندگی کرده، امروز در برابر نفوذ آب 
مقاوم شده و همین عامل نیز باعث شده تا 
سفره های زیرزمینی تبدیل به حفره های 
مکنده تهدیدزا شوند. بالطبع زنده کردن 
این سازه های آبی می تواند تا حدودی 

خطر ها را کاهش دهد. ضمن آنکه شبکه 
آب رسانی در تهران نیز دچار فرسودگی 
شده و باید چاره ای اندیشید؛ چراکه این 
فرسودگی و نشت آب می تواند در کنار 
سستی خاک و حفره های خالی قنوات، 

وقوع بحران ها را تشدید کند.
تاثیر فرونشست ها بر خسارت 

زلزله احتمالی پایتخت
مشاور معاون عمرانی شهردار تهران، با 
بیان اینکه تهران از جمله کاندیداهای 
اصلی زلزله های آتی در منطقه است 
و این یک واقعیت غیرقابل انکار است، 
گفت: در صورت بروز بحران زلزله، 
فرونشست ها می توانند شدت و حدت 
خسارت های وارد شده را دو چندان 
کنند، اما آنچه  در این میان جای تاسف 
دارد، فقدان یک مدیریت یکپارچه 
است. از هم گسیختگی در مدیریت 
شهر،ثمره ای جز کند شدن سرعت 
ایمن سازی تهران در برابر مخاطرات 
طبیعی و غیرطبیعی نخواهد داشت.

وی ادامه داد: مرور تجارب جهانی نیز 

این نکته را برای ما یادآوری می کند که 
تغییر اقلیم، چالش‌های فعلی شهرها را 
تشدید خواهد کرد. این چالش‌ها عمدتا 
فقیران شهری را که مجبورند در مسیر 
سیلاب‌ها و مکان‌های مستعد لغزش و 
فرونشست زمین زندگی کنند، بیشتر 
تحت تأثیر قرار می‌دهد. آنها بیشترین 
خسارت ناشی از تغییر اقلیم را متحمل 
خواهند شد و چنانچه روند تغییر اقلیم، 
بدین صورت افزایشی باشد، این تأثیرات 
به مراتب شدیدتر خواهد شد. شهرها 
به خودی خود با مشکلات فراوانی 
روبه رو هستند که اضافه شدن مشکل 
تغییر اقلیم،معضلات آنها را دوچندان 
می‌کند و چالش زمانی حادتر می‌شود 
که شهرها مجبورند هرهفته بیش از 

۳ میلیون سکنه جدید را پذیرا باشند. 
شهرها اغلب به عنوان مخرب محیط 
زیست و اضافه بار اکولوژیکی طبیعت 
قلمداد می‌شوند، اما آنها همزمان 
می‌توانند به عنوان یک مدل و نمونه از 
کارایی زیست محیطی نیز در نظر گرفته 
شوند؛ چرا که با افزایش تراکم و مدیریت 
بهتر، هزینه ارائه خدمات کاهش می‌یابد 
و نوآوری ترویج و رفاه از طریق توسعه 
اقتصادی میسر می‌شود.با این تعابیر 
می توان گفت تهران و دیگر شهرهای 
ایران در مسیر توسعه خود، باید ابعاد 
زیست محیطی را بیش از گذشته مورد 
توجه قرار دهند؛ چرا که بی توجهی به 
این ابعاد، عملا روند توسعه شهری را 

مختل می کند.

بحران زمین  در   پایتخت
‌هر روز یک میلی متر از زمین در تهران نشست  

می کند یعنی در سال ۳۶ سانتی متر. این میزان، 
تهران را رکورد دار نشست زمین در دنیا کرده. به گونه ای  که  
طی چهار  ماه گذشته، هفت بار در تهران دهان باز کرده،اما 
منشأ این نشست های سریالی چیست؟ابوالفضل قناعتی، 
عضو هیئت رئیسه شورای شهر تهران با به کار بردن تعبیر 
نشست های سریالی،موافق نیست. او با بیان اینکه منشأ هر 
کدام از نشست های زمین در پایتخت متفاوت 
است،گفت:یک بار نشست زمین به دلیل حفاری‌های مترو 

بوده،بار دیگر ترکیدگی لوله آب؛ اما منشأ اصلی این 
فرونشست ها،بهره برداری بیش از حد از آب‌های زیر زمینی 
است.در حوادثی که به دلیل سهل‌انگاری مدیریت شهری 
روی داده، شورا ورود پیدا کرده و تذکرهای لازم را خواهد 
داد، اما در برخی حوادث شهرداری نه مسئولیتی دارد و نه 
تقصیری.قناعتی با اشاره به ورود کمیسیون عمران شورای 
شهر تهران به موضوع نشست های زمین،گفت: عوامل 
مختلفی که زمینه ساز نشست زمین در تهران هستند و 

راهکارهای پیشگیری از این حوادث، بررسی می شود.

نگاهی به مشکلات نابینایان خراسان شمالی

‌اشتغال و مناسب‌سازی معابر 
مهم‌ترین دغدغه نابینایان 

نشست زمین ،کار  دست تهران داد 

مانا فکور 
گروه ایران

تهران و دیگر شهرهای ایران 
در مسیر توسعه خود، باید 

ابعاد زیست محیطی را بیش 
از گذشته مورد توجه قرار 
دهند؛ چرا که بی توجهی به 
این ابعاد، عملا روند توسعه 

شهری را مختل می کند
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